

Культура, спорт и туризм, как инвестиционная составляющая региона

7 апреля 2016 г. Комиссия по культуре и искусству Общественной палаты Тюменской области провела круглый стол, на котором экспертное сообщество рассмотрело инвестиционный потенциал развития региональной культуры, спорта и туризма.

Мероприятие, посвященное 430-летию со дня образования города Тюмени, собрало солидное собрание представителей средств массовой информации, органов государственной власти, депутатов, туроператоров, общественных организаций и бизнес структур. Предложения, сформулированные участниками круглого стола, будут направлены в Правительство Тюменской области для включения в Стратегию социально-экономического развития Тюменской области до 2030 года.



На мероприятии прозвучали интереснейшие доклады о создании в Тюмени дендрологических и этнографических парков, о роли Музейного комплекса в формировании туристических продуктов, о развитии культурно-образовательного и спортивного туризма, о деревянном зодчестве Тюмени, как культурном наследии ЮНЕСКО. Были представлены туристические проекты, которые было предложено реализовывать в рамках государственно-частного партнерства: «Великий шёлковый путь в Тюмени», «Роль казачества в присоединении Сибири к Московии», «АкваГрад на Озере Чемпионов», «Золотое шахматное кольцо Урала и Сибири», "Мое Отечество: развитие образовательного туризма как средство мобильности обучающихся и педагогов".

Генеральный директор Мастерской Путешествий «Рыжий слон» - туроператор по внутреннему туризму Любовь Сергеевна Матиевская в своем выступлении раскрыла потенциал и возможности туристических ресурсов Тюменской области, показав видео сюжет театрализованной экскурсии с использованием историче-

ской и культурной составляющей нашего города. Евгений Михайлович Акулич, декан факультета социально-культурных технологий Тюменского государственного института культуры раскрыл инвестиционные проблемы развития региональной культуры, обозначил точки роста и пути решения. Орёл Владимир Васильевич, Председатель областного отделения Союза театральных деятелей России, Председатель Комиссии по культуре и искусству Общественной палаты Тюменской области рассказал об опыте реализации благотворительных проектов в сфере культуры и искусства. Носкова Луиза Николаевна, Президент Региональной общественной организации «Олимпийский Совет Тюменской области» рассказала о многолетнем опыте и вкладе международных спортивных мероприятий в инвестиционную составляющую региона.



Одним из содержательных выступлений круглого стола явилось выступление Шведовой Марины Федоровны, зав.кафедрой Менеджмента ТГАМЭУП, члена Общественной палаты Тюменской области, посвященное роли образовательных программ ЮНЕСКО в активации культурно-исторического и природного потенциала региона. Она отметила, что Тюмень, обладая огромным образовательным, культурным и научным потенциалом, практически ни в одной Программе ЮНЕСКО не присутствует: у нас функционирует с 2014 г. лишь Клуб ЮНЕСКО «Содружество Сибири» и Тюменское отделение Урало-Сибирской Федерации ЮНЕСКО, заявившее о себе за столь короткое время открытием первого международного туристического маршрута «Летопись Сибири в деревянной архитектуре города Тюмени». При этом областная столица обладает всем необходимым для участия в образовательных Программах ЮНЕСКО, поскольку наша образовательная среда характеризуется высокой степенью конкурентоспособности. Таким образом, реализация образовательных и культурных программ ЮНЕСКО на юге Тюменской области является актуальной составляющей социально-экономического развития региона.

По итогам работы было решено: создать рабочую группу для разработки концепции по развитию и продвижению туристско-культурных, спортивных ресурсов Тюменской области; расширить межведомственное взаимодействие между органами исполнительной власти и общественными организациями, занятыми в сфере культуры, спорта и туризма; создать единую онлайн-площадку в сети ин-

тернет на русском и английском языках; составить медиа-план по продвижению туристско-культурных, спортивных мероприятий Тюменской области на едином информационном поле. Также было решено сформировать общий событийный календарь на 2017 год с учетом всех крупных мероприятий, форумов, фестивалей, праздников, соревнований и спартакиад.

Как рассказала модератор круглого стола Сулейманова Елена Гертрудовна, президент фонда развития «Содружество», заместитель председателя Комиссии по культуре и искусству Общественной палаты Тюменской области в адрес Комиссии также поступили предложения о сотрудничестве в сфере туризма из других субъектов Уральского федерального округа, которые мы обязательно учтём при разработке нашей концепции.

После рабочего заседания для участников мероприятия и средств массовой информации состоялась автобусная экскурсия на объекты историко-культурного наследия регионального значения. Все желающие смогли посетить театрализованную экскурсию «Летопись Сибири в деревянной архитектуре города Тюмени», которая вошла в международный туристический маршрут Всемирной Федерации ассоциаций, центров и клубов ЮНЕСКО. На маршруте участников встречали персонажи из истории нашего города, сибирский зодчий показывал коллекцию деревянной резьбы, гостей встречали народными песнями и танцами, а гидом была именитая тюменская купчиха Евдокия Ивановна Буркова, любезно представившая родовое гнездо, угостившая всех баранками и чаем из угольного самовара, она одарила своих гостей подарками ручной работы.

Пресс-служба ОПТО

